

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143 (5731)

Суббота, 19 июля 1952 года

Год издания,
двацать третий

Цена 20 коп.

Народы нашей великой Родины, вдохновляемые партией Ленина — Сталина, заняты мирным созидающим трудом, все свои силы отдают делу коммунистического строительства.

(«Правда»).

Стахановским школам— повседневное внимание

Советский народ, занятый мирным созидающим трудом, под руководством партии Ленина—Сталина добивается все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве. Замечательной победой советских людей является завершение строительства Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

Успешное претворение в жизнь величественного плана строительства Волго-Донского канала и других строек коммунизма стало возможным благодаря испытанному руководству большевистской партии во главе с мудрым вождем народов товарищем Сталиным. Партия Ленина—Сталина проводит среди трудящихся огромную работу по коммунистическому воспитанию, всемерно развивает в нашем народе творческую мысль и активность, стремление итти вперед.

В патриотическом стремлении как можно успешнее осуществить величественную программу созидания, советские люди находят все новые пути и методы повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, снижения себестоимости. Внедрять в производство все новое, передовое, прогрессивное стало законом в повседневной жизни наших людей. Именно поэтому на наших предприятиях, на шахтах, транспорте, стройках все более широкие масштабы приобретает работа по изучению и обобщению опыта передовых производственников, распространение их методов труда среди всех рабочих.

Одной из важнейших, наиболее действенных форм передачи опыта передовиков всем рабочим являются стахановские школы. Эта наиболее доходчивая форма обучения, личного показа повсеместно дает громадный эффект. Это, в частности, подтверждает практика передовых цехов Кузнецкого металлургического комбината. За первое полугодие по комбинату в стахановских школах обучалось около 500 рабочих, сейчас обучается 199 человек. Почти все обучавшиеся, работая со стахановцами — руководителями школ, хорошо освоили передовые методы и значительно повысили производительность труда. Например, в школе, руководимой старшим вальцовщиком среднесортного цеха т. Пигаревым, все 32 обучавшиеся повысили свои знания по ускоренной перекалке валков, в результате чего времена перевалки в каждой смене сократи-

лись на 21 процент и достигла в среднем 143 процентов. На заводе строителей выполнение норм повысилось на 31 процент, резко сократился брак изделий. Аналогичные изменения в выполнении норм и качестве изделий наблюдаются и по всем остальным строупрелениям и предприятиям треста.

Большую эффективность стахановских школ подтверждает также практика Новокузнецкого отделения железной дороги, где за полгода проведено 45 школ с охватом около 400 транспортников. Здесь после проведения школ значительно сократились простой местных и транзитных вагонов, возросла производительность труда, улучшились другие показатели.

Замечательный пример успешной работы стахановской школы можно привести из практики шахты «Западная». Здесь, например, проходчик т. Веденников до обучения в школе выполнял норму на 67 процентов, а после обучения — на 136 процентов, т. Тычков повысил выполнение норм с 67 до 146 процентов.

К сожалению, некоторые хозяйствственные руководители, главные инженеры предприятий недооценивают большого значения стахановских школ в деле повышения производительности труда и улучшения других производственных показателей. Особенно плохо со стахановскими школами на шахтах треста «Куйбышевуголь». Возложив ответственность за организацию школ на главных инженеров шахт и отделы нормирования, руководители треста забыли о постоянном контроле за этой важнейшей работой. Не удивительно, что за полгода по всем шахтам треста в стахановских школах обучалось всего 35 человек. По ряду шахт, как, например, «Байдаевка», «Зыряновка» и некоторые другие, за 6 месяцев в стахановских школах не обучен ни один рабочий. И это в то время, как по этим шахтам имеется большое число невыполняющих норм, которым обучение пришлось бы очень кстати.

Недооценивают большую важность стахановских школ и такие хозяйствственные руководители, как главный инженер стройучастка № 3 треста «Сталинпромстрой» т. Икубсон, начальник паровозного депо станции Новокузнецк-сор-

Множить трудовые успехи на благо любимой Родины!

С большим подъемом

С огромным воодушевлением восприняли рабочие строительного управления № 1 треста «Сталинпромстрой» постановление Совета Министров СССР об открытии Волго-Донского судоходного канала и Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении каналу имени В. И. Ленина.

По-стахановски трудятся бригады столяров тт. Бунеева и Данильяна. Столари систематически выполняют по две производственные нормы. Годовое задание ими выполнено за 6 месяцев. Сейчас стахановцы работают в счет 1953 года.

Успешно справляются со своими задачами бригада штукатуров тов. Подпорина и бригада бетонщиков тов. Резникова. Ежедневно они выполняют по 170—180 процентов нормы. Сейчас коллективы этих бригад работают в счет декабря текущего года.

В. ПЕТРОВ.

Достижения передовых проходчиков

Готовя достойную встречу шахтерскому празднику, проходчики участка ОКР шахты им. Димитрова добиваются высоких производственных успехов. В июне они прошли 24 погонных метра сверх плана, а за 18 дней июля дали сверх плана 8 погонных метров уходов главнейших выработок.

Впереди других идет бригада тов. Купцова. В июне она технические нормы выполнила на 176 процентов, а за 17 дней июля уже прошла 25 погонных метров сверх плана. О высокой производительности труда этой бригады можно судить хотя бы по заработку проходчиков. Каждый из них получил за июнь не менее 2.000 рублей.

Бригада тов. Купцова соревнуется с бригадой проходчиков тов. Лесового. Борясь за выполнение взятых на себя обязательств, эта бригада в июне выполнила технические нормы на 114 процентов.

В. ГОРДИН,
начальник участка ОКР шахты им.
Димитрова.

Они обгоняют время

Досрочное выполнение взятых на себя социалистических обязательств стало славной традицией комсомольцев и молодежи Кузнецкого машиностроительного завода. 140 машиностроителей уже за-

кондраков уже выполнили задание пятнадцати месяцев. Сознательное отношение к труду помогает молодым стахановцам систематически увеличивать выполнение норм выработки, снижать себестоимость



Приближается День шахтера. Коллектив шахты «Редаково-северная» стал на стахановскую вахту в честь горняцкого праздника. Хорошо работают шахтеры участка № 1. Большинство из них систематически перевыполняет нормы выработки. Много сверхпланового угля имеется на счету забойщика т. Майорова — одного из лучших горняков участка. Успешно справляется со своими обязанностями лесодоставщик т. Куканов.

На снимке (слева направо): забойщик Н. Майоров и лесодоставщик И. Куканов. Фото Н. Никитина.

Добиться коренного улучшения работы диспетчеров

В последнее время, развернув социалистическое соревнование в честь сталинского Дня железнодорожника, значительно улучшил свою работу диспетчерский коллектив Новокузнецкого отделения железной дороги. Особенно показали свое умение добиваться успешного выполнения поставленных перед ними задач диспетчер т. Пронин и дежурный по отделению т. Любавский.

Являясь последователями передовых методов работы дежурного по Минскому отделению тов. Судникова, тт. Пронин и Любавский внесли ряд ценных предложений по планированию работы. Они, например, предложили планировать работу не только на смену, но и внедрили почасовое планирование подачи порожняка на шахты, вывода готовых маршрутов для отправления.

Диспетчер т. Пронин достиг замечательных результатов. В июне нынешнего года диспетчерский коллектива отделения провел сотни поездов «товарными экспрессами» и «красными стрелами», в результате чего скончленено 10.427 вагонов. Первенство в соревновании среди диспетчеров в июне заслуженно присужде-

труда. Например, в школе, руководимой старшим вальцовщиком среднесортного цеха т. Нигаревым, все 32 обучавшиеся повысили свои знания по ускоренной перевалке валков, в результате чего время перевалки в каждой смене сократилось на 6,3 процента.

Особые успехи достигнуты коллективом железнодорожного цеха Кузнецкого комбината. Здесь, после изучения и обобщения передовых приемов работы на сортировочной горке бригад тт. Сальникова, Рябцева, Шемелинина и Громова, была организована стахановская школа под руководством заместителя начальника станции Заводская-сортировочная т. Секисова, которой было охвачено более 50 человек. После обучения, как показывает хронометраж, время, необходимое на распуск состава в 40 вагонов, сократилось на 17,2 процента. Министерство черной металлургии, ознакомившись с результатами работы на сортировочной горке Кузнецкого комбината, приняло решение внедрить этот метод обработки вагонов на всех предприятиях черной металлургии.

Значительная работа по проведению стахановских школ в первом полугодии проделана в тресте «Сталинскпромстрой». Здесь обучением в школах было охвачено более 350 рабочих. В школе бригадира штукатур т. Чухова обучилось 24 рабочих, в школе т. Шитушкина — 18 человек. Мастера завода строителей тт. Самсонов, Поданев и Алексашин обучили 54 рабочих, на кирпичном заводе было охвачено 87 человек и т. д.

Результаты обучения в стахановских школах не замедлили сказаться. В бригаде

стахановских школ и такие хозяйствственные руководители, как главный инженер стройучастка № 3 треста «Сталинскпромстрой» т. Якубсон, начальник паровозного депо станции Новокузнецк-сортировочная т. Булыгин, начальники некоторых участков треста «Кузнецкстальстрой».

На том же Кузнецком комбинате в ряде цехов также не придают значения передаче стахановского опыта передовиков всем рабочим при помощи стахановских школ. Только этим и можно объяснить тот факт, что в первом полугодии совершенно не проводились стахановские школы в цехах коксохимическом, доменном, 1 и 2 мартеновских, сортопрокатном и некоторых других.忽略руя обучение рабочих в стахановских школах, руководители этих цехов лишают себя одной из важнейших возможностей повышения производительности труда, улучшения технико-экономических показателей.

Пренебрежительное отношение к организации стахановских школ на шахтах и в цехах предприятий должно быть немедленно изжито. Хозяйственные руководители, главные инженеры должны считать обучение рабочих в стахановских школах первоочередной, важнейшей задачей. В успешном решении этой задачи хозяйственным руководителям всестороннюю по-вседневную помощь должны оказывать партийные и профсоюзные организации. Нужно добиться того, чтобы хорошие начинания, опыт передовых советских людей становился достоянием всех трудящихся.

Прием товарищем И. В. Сталиным вице-председателя Всемирного Совета Мира Петро Ненни

17 июля товарищ И. В. Сталин имел беседу с вице-председателем Всемирного Совета Мира Петро Ненни.

(ТАСС).

Мука из зерна нового урожая

СТАВРОПОЛЬ. В крае начался помол зерна нового урожая. Мукомольные предприятия получили новое, более мощное оборудование. Все процессы, в том числе

выгрузка зерна и погрузка муки в вагоны, полностью механизированы.

Первые 100 тонн муки из пшеницы нового урожая выпустил Ставропольский мельзавод № 5. (ТАСС).

Фруктовый сад на предприятии

ЛЕНИНГРАД. На прилавках ленинградских магазинов появилась привозная земляника. Такую же сочную ароматную ягоду рабочие кожевенного комбината покупают у себя на предприятии. Земляника выращена здесь же в фруктово-ягодном саду комбината.

С каждым годом разрастается сад кожевников. 30 тысяч кустов земляники

дают плоды. Ежедневно свежие ягоды отпускаются рабочим, передаются в детский сад, ночной санаторий комбината. Зреют ягоды на сотнях кустов крыжовника и черной смородины. В саду насчитывается более 300 яблонь и вишен.

Садовники вырастили и перевезли для украшения территории комбината 50 тысяч цветочных растений. (ТАСС).

Досрочное выполнение взятых на себя социалистических обязательств стало славной традицией комсомольцев и молодежи Кузнецкого машиностроительного завода. 140 машиностроителей уже закончили выполнение годовых производственных норм и трудятся сейчас в счет 1953 года. Среди этих передовиков производства — большое число комсомольцев и молодых рабочих. Многие из них совсем недавно впервые пришли на производство.

В механическом цехе работает молодой токарь т. Красногоров. Благодаря настойчивости, повседневной работе над повышением своей квалификации, тщательному уходу за станком, правильному использованию рабочего времени т. Красногоров быстро вырос до уровня передовиков производства, добивается замечательных трудовых успехов. Тов. Красногоров в совершенстве владеет методом скоростного резания, является токарем высшего класса.

Комсомольцы-шлифовщики инструментального цеха тт. Милютин, Корчагин и

Кондраков уже выполнили задание пятнадцати месяцев. Сознательное отношение к труду помогает молодым стахановцам систематически увеличивать выполнение норм выработки, снижать себестоимость выпускаемой продукции.

Бригадир заточников т. Могилевцев не только сам добился отличных показателей в работе, но и, благодаря умелой организации труда, обеспечивает систематическое выполнение заданий на 200—250 процентов в целом по бригаде.

Комсомолец т. Симаковский работает на калибровке буровых коронок. При норме в 480 штук, стахановец выдает в смену более тысячи коронок.

Таких примеров — десятки. Горя патриотическим желанием добиваться все новых трудовых успехов, молодые машиностроители изо дня в день наращивают темпы, совершенствуют технологию производства.

И. ГОЛОВАНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ машиностроительного завода.

дов «товарными экспрессами» и «красными стрелами», в результате чего сэкономлено 10.427 вагоночасов.

Первенство в соревновании среди диспетчеров в июне заслужено присуждено тов. Пронину, а в соревновании дежурных по отделению — коммунисту тов. Лушникову. Эти участники соревнования работали наиболее ритмично, четко и организованно. Однако социалистические обязательства на июнь, принятые коллективом диспетчеров в честь Дня железнодорожника, в июне остались невыполнеными.

Задача руководителей отдела эксплуатации, в первую очередь его начальника т. Покровенко, а также профсоюзной организации, заключается в том, чтобы осуществить самые решительные меры по коренному улучшению работы диспетчеров стахановских школ с машинистами локомотивов и т. д.

К сожалению, среди диспетчеров имеются и такие, которые не работают над улучшением своей работы, не применяют

С. ВАСИЛЬЕВ.

Машиностроители — великой стройке коммунизма

Беседа с Министром машиностроения
и приборостроения тов. П. И. Паршиным

На основе научных исследований, работники центрального конструкторского бюро гидромашинства создали проекты центробежного и осевого насосов. Эта работа была весьма сложной. Нужно было найти единое конструктивное решение и для агрегатов и для насосных станций. Достаточно сказать, что высота агрегата Карповской насосной станции равна высоте шестиэтажного дома, а вес достигает 80 тонн.

Изготовление 9 крупнейших насосов двух различных типов было поручено Уральскому заводу гидромашин, коллектив которого успешно справился с этим заданием. Заводскому коллектику пришлось впервые столкнуться с большими размерами и весом машин. Вес отдельных деталей превышал 10 тонн, а стального корпуса улитки насоса Мариновской станции доходил до 50 тонн.

На насосных станциях — Карповской, Мариновской и Варваровской — установлено по 3 гигантских насосных агрегатов. Каждый из этих насосов пропускает 15 кубометров воды в секунду. В результате испытаний рабочих колес, направляющих аппаратов, всасывающих труб и других важных узлов, были созданы два новых типа насосов, имеющих высокий коэффициент полезного действия и хорошие технико-экономические показатели.

Уральский завод гидромашин изготавливает для Чимлянского узла гидротурбину мощностью 5.000 киловатт для рыбоподъемника.

На великих стройках коммунизма бетонные работы производятся в невиданных масштабах. Здесь применена широкая механизация приготовления бетона. Для автоматизированных бетонных предприятий завод имени Дзержинского изготавливает специальные весовые дозировочные машины, идущих для составления бетонной смеси. Весь процесс дозирования цемента, песка, щебня и воды производится автоматически. Дежурный оператор нажимом кнопки на пульте управления настраивает весовой механизм и таким образом производится дозировка нужной марки бетона.

На таком автоматизированном бетонном заводе восемью бетономешалками, емкостью 2.400 литров каждая, за час взвешивается материал для изготовления 250 кубических метров бетона. Приготовление такого количества бетона ручным способом потребовало бы сотни рабочих. Использование автоматических весовых дозировок повышает качество бетонной смеси и способствует экономии материалов.

Опыт проведенных работ по оснащению строительства Волго-Донского канала передовой техникой используется научными работниками, конструкторами и производственниками для решения дальнейших задач по осуществлению сталинского плана построения коммунизма в нашей стране. (ТАСС).

ском заводе имени Калинина. Велика производительность этих машин. В продолжение одной смены землесос «500-60» подает на расстояние 3,5 километра такое количество грунта, для перевозки которого потребовалось бы 130 60-тонных вагонов. Мощность электродвигателя, приводящего в действие землесоса, равна 2.400 киловатт.

Изучение работы новых машин непосредственно на строительстве, проведенное под руководством Всесоюзного научно-исследовательского института гидромашиностроения совместно с управлением гидромеханизации «Волгодонстрой», позволило существенно повысить производительность землесосов. Полученные результаты были использованы при создании нового, еще более мощного земснаряда «1000-80», выпущенного заводом «Уралхиммаш» и работающего сейчас на «Куйбышевгидрострое».

Для понижения уровня грунтовых вод при земляных работах большой эффект дали водопонижательные установки, изготовленные Сумским насосным заводом и получившие широкое применение на строительстве Волго-Донского канала.

Опыт проведенных работ по оснащению строительства Волго-Донского канала передовой техникой используется научными работниками, конструкторами и производственниками для решения дальнейших задач по осуществлению сталинского плана построения коммунизма в нашей стране. (ТАСС).

Партийная жизнь

К чему приводит отсутствие агитмассовой работы

Коллектив шахты «Редаково-южная» в недалеком прошлом успешно решал важнейшие производственные задачи, систематически выполняя и перевыполняя государственный план добычи угля. В этом году положение на этой шахте ухудшилось, горняки задолжали государству тысячи тонн угля. План добычи угля систематически не выполняется.

Произошло это потому, что партийная организация шахты ослабила политико-массовую работу среди горняков, перестала заниматься укреплением трудовой и производственной дисциплины, прислушиваться к голосу горняков, по-деловому реагировать на критические замечания рабочих в отношении плохой организации труда на участках. На шахте стали редко проводить рабочие собрания, производственные совещания.

Руководители шахты перестали советоваться с людьми, воспитывать отстающих горняков на примерах лучших производственников, стахановцев труда, честно выполняющих свои производственные задания, социалистические обязательства. В результате самоусвоенности и ослабления политико-массовой работы коллектива шахты «Редаково-южная» не был мобилизован на закрепление производственных успехов, которые были достигнуты ранее. Трудовая и производственная дисциплина в коллективе снизилась. Некоторые горняки не выполняют государственных норм выработки, отдельные допускают прогулы.

Имеющийся на шахте большой агитколлектив работает очень слабо. Между тем большинство агитаторов являются коммунистами, работающими непосредственно на участках, в сменах, бригадах. Секретарь партийной организации т. Сидоров заявляет, что на шахте 56 агитаторов работают на участках и в сменах. 34 агитатора проводят беседы и читки газет по месту жительства горняков.

Казалось бы, что с таким отрядом агитаторов партийная организация, при умелом руководстве им, могла мобилизовать горняков на ликвидацию всех недостатков в работе шахты, повседневно проводить в коллективе политическую агитацию, увязывая ее с задачами, стоящими перед шахтерами в деле выполнения и перевыполнения плана угледобычи и социалистических обязательств, в деле повышения качественных показателей. Но секретарь партбюро шахты тов.

Почеденцева они знают, но для них не известно, являются ли они агитаторами. Горняки этих участков не помнят, когда с ними беседовали агитаторы.

Механик вентиляции т. Юрков четыре года числится агитатором. Но систематической работы с людьми он также не ведет. Политико-агитационная работа не только среди коллектива отдела вентиляции, но всей шахты проводится от случая к случаю, кампанийским порядком. Тов. Юрков говорит: «Если я, как агитатор, обращаюсь в партком с каким-либо вопросом, который сам не могу разъяснить коллективу, мне помогают, но меня никогда не спрашивали и не спрашивали в работе горного надзора участка, отдельных горняков, нерадиво относящихся к делу».

Агитатор, ведущий массовую работу по месту жительства горняков, тов. Бокарев признался, что последний раз он был на своем участке в феврале и никаких планов, наметок на будущее по работе на участке не имеет. Не имеет этих планов и партийная организация.

Между тем семьи горняков ждут агитаторов. Жена проходчика отдела капитальных работ т. Волкова говорит, что со дня выборов в народные судьи в их общежитии никто из агитаторов не бывал. Как-то собравшись вечером, жены горняков пригласили проходившего мимо т. Сидорова к себе, чтобы спросить его, когда будет усиlena политико-массовая работа среди женщин, но он только рукой махнул.

Отмахнулся т. Сидоров и от руководства агитколлективом. Вместо того, чтобы, опираясь на агитколлектив, повседневно руководя и помогая агитаторам, пестри в массы большевистское слово правды, т. Сидоров ограничивался регистрацией количества выделенных агитаторов, не вникая совершенно в их работу.

В этом году с агитаторами было проведено всего три семинара. И по сути дела это были не семинары, а очередная «накачка». Секретарь партийной организации вызывал небольшую группу агитаторов и говорил им: «Приближается Международный день 1 Мая, надо проводить работу», или «Вышел новый государственный заем — давайте, работайте». Так прошел и последний так называемый семинар агитаторов, посвященный подготовке ко Дню шахтера. Причем на

рить свой кругозор, пополнить свои методические знания.

На каждом участке шахты для агитаторов много работы. Шахтеры с удовольствием послушали бы беседу или читку интересных статей из газет о великих стройках коммунизма, о международных событиях, о передовиках социалистического соревнования шахт Кузбасса, о новых методах работы новаторов-горняков; совместно с агитаторами разобрались бы в причинах плохой работы участка, смены, бригады, общими усилиями устранили недостатки, потребовали от каждого горняка честного выполнения порученного дела, выступили с критикой недостатков в работе горного надзора участка, отдельных горняков, нерадиво относящихся к делу.

На шахте «Редаково-южная» есть немало горняков, которые показывают образцы в труде и дисциплине, систематически выполняют свои производственные задания, на протяжении многих лет являются стахановцами производства. Обобщая и распространяя их опыт, партийная организация могла бы на примерах их работы, при помощи агитаторов воспитывать у коллектива чувство коммунистического отношения к труду, чувство любви и преданности социалистической Родине.

На шахте есть случаи, когда горняки отдельных участков, получив наряд и спустившись в шахту, простоявают там без дела из-за несвоевременной доставки леса, порожняка, несвоевременной отпалки, выхода из строя механизмов. Так, например, коммунист проходчик отдела капитальных работ т. Мухamedов рассказывает, что последние 7 дней июня заместитель начальника отдела т. Серов посыпал в шахту по 4 человека в смену, которые там просиживали, ничего не делая, так как не работали скребковые транспортеры. Разве нельзя было секретарю партийной организации т. Сидорову подсчитать, во сколько обошлась государству такая «распорядительность» т. Серова, и дать задание агитаторам на этом примере провести беседы на участках? Несомненно, что эти беседы также помогли бы коллективу горняков избежать многих недостатков в работе, оказали хорошее влияние на каждого рабочего в деле экономии государственных средств. Таких и аналогичных примеров на шахте можно найти много, и партий-



Накануне 15-х международных олимпийских игр

19 июля в Хельсинки (Финляндия) открываются пятнадцатые международные олимпийские игры. В них примут участие тысячи спортсменов 70 стран. Впервые в этих соревнованиях выступят советские спортсмены.

Состоялись предварительные встречи футбольных команд. Команда Советского Союза выиграла у сборной команды Болгарии, команда Венгрии — у команды Румынии. Крупное поражение в состязании потерпели футболисты США. Со счетом 8:0 они проиграли команде Италии. Команда Англии проиграла футболистам Люксембурга. Счет встречи 5:3 в пользу команды Люксембурга.

В итоге предварительных соревнований, после проведенной жеребьевки определились первые встречи футбольных команд на олимпийских играх. Команда Люксембурга играет с командой Бразилии, Поль-

ши — с командой Дании, Югославии — с командой Советского Союза, Турции — с командой Антильских островов, Австрии — с командой Финляндии, Норвегии — с командой Швеции, Западной Германии — с командой Египта и Венгрии — с командой Италии. Все эти встречи состоятся 19, 20 и 21 июля.

В программу 15-х международных олимпийских игр входят соревнования по 21 виду спорта.

Советские спортсмены примут участие в состязаниях по легкой атлетике, гимнастике, вольной и классической борьбе, боксу, тяжелой атлетике, баскетболу, футболу, пулевой и стендовой стрельбе, плаванию, прыжкам в воду, водному поло, академической и байдарочной гребле, велосипедному спорту, фехтованию, конному спорту, парусному спорту и современному пятиборью. (ТАСС).

Решение Международного Олимпийского комитета об участии Китайской Народной Республики в олимпийских играх

ХЕЛЬСИНКИ, 17 июля. (ТАСС). Сегодня генеральный секретарь Международного Олимпийского комитета (МОК) Отто Майер устроил пресс-конференцию, на которой сообщил журналистам содержание резолюции, принятой сегодня конгрессом комитета. Из резолюции явствует, что конгресс решил допустить к участию в

международных олимпийских играх как спортсменов Китайской Народной Республики, так и представителей гоминдановцев.

Майер указал далее, что Китайская Народная Республика намерена послать на олимпийские игры баскетболистов, футболистов и пловцов.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 15 и 16 июля соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои.

За два дня повреждено 4 и сбито 9 самолетов противника.

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 17 июля, что соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои.

Сбито 3 и повреждено 6 самолетов противника. (ТАСС).

Зверства американских интервентов в Корее

ПХЕНЬЯН, 17 июля. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи передало новые данные о бомбардировке Пхеньяна и его окрестностей американской авиацией днем 11 июля и ночью 12 июля. В сообщении говорится:

Американская авиация подвергла варварской бомбардировке и обстрелу не только центральную часть Пхеньяна, но и мир-

ные населенные пункты, расположенные в его окрестностях. Американские летчики беспощадно расстреливали крестьян, занимавшихся прополкой своих полей, и сбрасывали напалмовые бомбы на мирные крестьянские дома. В селе Санхыни было сброшено около 300 бомб, которыми разрушено 235 домов и убито 142 человека. Среди убитых много женщин с грудными детьми и стариков.

Забастовка металлургов в США продолжается

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Забастовка 600 тысяч металлургов в США продолжается уже полтора месяца. Их боевой дух и воля к победе не сломлены. Характеризуя настроения среди бастующих рабочих, газета «Дейли уоркер» пишет, что рабочие металлургических заводов северо-запада выдвинули лозунг: «Нет договора — не будет и работы».

О поддержке бастующих заявили в своей резолюции делегаты съезда прогрессивной партии, проходившего недавно в Чикаго.

Сократила запасы стали на складах потребителей. Многие компании из-за недостатка стали или сокращают производство или временно закрывают предприятия. Особенно резко недостаток стали отражается на работе предприятий автомобильной промышленности, в которой в настоящее время из-за недостатка стали временно уволено более 300 тысяч человек.

Вчера все газеты сообщили о том, что недавно возобновившиеся переговоры между представителями профсоюза и шефами ведущих сталеплавильных компаний

проводить в коллективе политическую агитацию, увязывая ее с задачами, стоящими перед шахтерами в деле выполнения и перевыполнения плана угледобычи и социалистических обязательств, в деле повышения качественных показателей. Но секретарь партбюро шахты тов. Сидоров не руководит агитколлективом, поэтому агитаторы беседы с рабочими не проводят.

По словам того же т. Сидорова, лучшими агитаторами на шахте считаются т. Юрков — механик вентиляции, на участке № 2 — т. Шабалин, на участке № 3 — т. Почеленцев. В числе лучших агитаторов, ведущих работу по месту жительства горняков, он назвал тт. Бокарева, Швецову, Синдееву и других.

Из беседы же с горняками участков №№ 2 и 3 выяснилось, что тт. Шабалин помогли бы каждому агитатору расши-

риванию вызывающей группой агитаторов и говорил им: «Приближается Международный день 1 Мая, надо проводить работу», или «Вышел новый государственный заем — давайте, работайте». Так прошел и последний так называемый семинар агитаторов, посвященный подготовке ко Дню шахтера. Причем на этом семинаре из 90 агитаторов присутствовало только 20. Многие агитаторы и не знали о нем.

Партийная организация шахты ни на партийном бюро, ни на партийном собрании ни разу не обсуждала работу агитаторов. Семинаров, на которых бы для агитаторов были прочитаны квалифицированные лекции и доклады, где они могли бы обменяться опытом своей работы, также не было. А ведь эти мероприятия

Е. ЛАСКАРОНСКАЯ.

Выставка Краеведческого музея

Сталинский Краеведческий музей открыл выставку, посвященную передовым людям нашего города. На витрине — фотографии ветеранов строительства города и Кузнецкого металлургического комбината, лауреатов Сталинской премии. Выставка экспонируется в музее и в саду металлургов.

На беседе агитатора Степана Кулагина

До получения наряда на работу было еще много времени, но смена горного мастера тов. Иванова уже собралась на участок. Сюда пришел и коммунист Степан Кулагин. Горняки знают его не только как механика участка, но и как агитатора, который часто беседует с ними, помогает им разобраться в ряде вопросов внутреннего положения нашей страны или на международные темы.

Вот и сейчас тов. Кулагин пришел сюда за тем, чтобы провести беседу с рабочими смены об открытии Волго-Донского судоходного канала.

— Ну, как вчера поработали? — поинтересовался тов. Кулагин у горного мастера.

— Хорошо. Надо было выдать на-гора 20 вагончиков угля, а мы отправили 30, — ответил он.

— Значит, на 150 процентов выполнили задание?

— Да, так. Но, кроме этого, мы сэкономили 280 рублей государственных средств, — сказал горный мастер.

— Поработали неплохо. Мы, шахтеры, и не должны отставать от того стремительного движения вперед, которое развернулось в нашей стране, — говорил тов. Кулагин, разворачивая на столе номер газеты «Правда». — Вот на-днях мы с вами прочитали в газете постановление Совета Министров Союза ССР «Об

этом примере провести беседы на участках? Несомненно, что эти беседы также помогли бы коллективу горняков избежать многих недостатков в работе, оказавших хорошее влияние на каждого рабочего в деле экономии государственных средств. Таких и аналогичных примеров на шахте можно найти много, и партийная постановка их имеет большое воспитательное значение.

Партийная организация шахты ни на партийном бюро, ни на партийном собрании ни разу не обсуждала работу агитаторов. Семинаров, на которых бы для агитаторов были прочитаны квалифицированные лекции и доклады, где они могли бы обменяться опытом своей работы, также не было. А ведь эти мероприятия

Е. ЛАСКАРОНСКАЯ.

**

В Горную Шорию выехала группа работников музея для сбора этнографических и других материалов, характеризующих расцвет культуры этого района.

Ского народа о соединении Волги с Доном. Но мы соединили не только эти две многоводные реки, а и пять морей в единую водотранспортную систему, что позволило нашему правительству в этом году осуществить массовый перевоз грузов по дешевому и короткому водному пути.

Далее агитатор т. Кулагин рассказал горнякам, что введение в строй Волго-Донского судоходного канала и осуществление строительства Цимлянского гидроузла с крупнейшим водохранилищем, гидростанцией, Нижне-Донского и Азовского распределительных каналов дало возможность уже в этом году произвести орошение засушливых земель в Ростовской области на площади 100 тысяч гектаров.

— Орошение земель в засушливых и полупустынных районах Ростовской и Ставропольской областей обеспечит сбор высоких урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур с колхозных полей, — сказал т. Кулагин.

Горники смены внимательно слушали агитатора. Радуясь успехам строителей великих строек коммунизма, они знают, что в этих сталинских стройках есть и их доля труда. Поэтому каждый шахтер смены горит желанием еще лучше трудиться и выдавать больше угля на-гора.

В заключение своей беседы тов. Кулагин сказал, что участок № 3 на шахте им. Димитрова является передовым. Его коллектив уже в июле выдал более 150 тонн сверх взятого обязательства и сейчас добывает уголь в счет августовского

планы. Только смена т. Иванова с начала этого месяца выдала около 200 тонн сверхпланового угля и сэкономила более 2.500 рублей.

— Но это не значит, — сказал агитатор, — что шахтеры участка должны успокоиться на достигнутых успехах. Напротив, это обязывает их до Дню шахтера еще выше поднять производительность труда.

После беседы перед рабочими выступил начальник участка тов. Булгак. Он призвал горняков перевыполнить свои обязательства, взятые в честь шахтерского праздника, выдать на-гора 1.000 тонн сверхпланового угля.

Горники единодушно поддержали начальника участка и заявили, что коллекция смены досрочно выполнит взятые обязательства на июль.

Агитатор коммунист т. Кулагин часто беседует с горняками участка. Он считает своей обязанностью систематически проводить беседы с рабочими, рассказывать им о трудовых успехах советского народа на великих сталинских стройках коммунизма, об укреплении трудовой и производственной дисциплины среди шахтеров, об успехах работы горняков, как они добиваются высоких трудовых показателей, или прочитать статью из газеты о международном положении.

Беседы тов. Кулагина всегда бывают задушевными, понятными и доходчивыми до каждого рабочего. Они воодушевляют горняков на трудовые подвиги во имя процветания любимой Родины.

С. ЗНАТКОВ.

Городской театр «КОММУНАР»

С 16 июля художественный фильм «ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ»

Начало: 4-30, 6-20, 8-10, 10 ч. веч.

Днем 19 и 20 июля ЮНЫЕ ПАРТИЗАНЫ

Начало: 10, 12, 2 ч. дня.

Скоро: Новички на стадионе.

или временно закрывают предприятие. Особенно резко недостаток стали отражается на работе предприятий автомобильной промышленности, в которой в настоящее время из-за недостатка стали временно уволено более 300 тысяч человек.

Вчера все газеты сообщали о том, что недавно возобновившиеся переговоры между представителями профсоюза и шефами ведущих сталелитильных компаний не привели к соглашению.

Демонстрации голодающих в Индии

ДЕЛИ, 17 июля. (ТАСС). В Индии ширится волна протеста населения районов, охваченных голодом.

В районе Кришнагара, находящемся в 15 милях от Калькутты, состоялась пяти тысячная демонстрация голодающих. Полиция, пытаясь рассеять демонстрацию, пустила в ход дубинки. Несколько человек было ранено и много демонстрантов арестовано.

15 июля калькуттская полиция с помощью дубинок и гранат со слезоточивым газом разгоняла многочисленные демонстрации голодающих.

Газета сообщает об аресте полицией нескольких членов компартии; аресты явились следствием демонстрации голодающих.

Извещения

21 июля, в 7 часов вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 20-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

21 июля, в 7 часов вечера, в здании Дома техники угольщиков созывается 20-я очередная сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

на второе полугодие 1952 года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными учреждениями на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

ГОРТЕАТР

19 июля
ПОД ЗОЛОТЫМ ОРЛОМ

Городскому театру
ТРЕБУЮТСЯ:

столяры, плотники и электроосвещители.
Обращаться в театр или по телефону 4-32 по городу.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 16 июля художественный фильм
ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ

Начало: 4-30, 6-20, 8-10, 10 ч. веч.

Днем 19 и 20 июля ЮНЫЕ ПАРТИЗАНЫ

Начало: 10, 12, 2 ч. дня.

Скоро: Новички на стадионе.

ТРЕБУЮТСЯ:

★ Стальному мотороремонтному заводу срочно на постоянную работу следующие специалисты: слесари по ремонту станкооборудования, токари, шоферы, слесари-водопроводчики, нормировщики.

Обращаться: улица Вокзальная, № 4, отдел кадров, телефон № 18-30.

★ Таргайскому дому отдыха ВЦСПС на постоянную работу шоферы и сторож в г. Стальнск. Квартиры обеспечиваются, оплата по соглашению.